Informatika— kdzépszint NEV: e e osztély:......

1. Elsosegély

A kozlekedés biztonsagdnak novelése miatt a jarmivezetoknek elsosegély nyUjtés

ismereteket kell tanulniuk. A kapcsol6dd tananyag irasos formganak kezds részlete all
rendelkezésre az SO 8859-2 kodolasu el sof orras. t xt €s egy figyelmezteto tabla képe a
fi gyel em png adlomanyban. A mellékelt mintdnak és a leirdsnak megfelel6en hozza létre a
dokumentumot!

0.

A sz6veg tagol asahoz ne alkalmazzon ismételt szokozoket és Ures bekezdéseket!

Hozzon |étre a szovegszerkeszté program alapértelmezett formatumaban el sosegel y
néven egy dokumentumot, amely tartalmazza az el sof orr as. t xt f§jl szbvegét!

A szbveg alapértelmezett bettiforméatuma 13 pontos Times New Roman (Nimbus Roman)
legyen! A bekezdések utan legyen 6 pontos térkoz!

Allitsa a dokumentumban a bal és a jobb margot 2,4 cm-re, a felsét 3 cm-re és az asot
2 cm-rel

Legyen a cim 24 pontos betiméretii, felkovér bettstilust, kdzépre igazitott és utana a
térkoz 12 pont!

A cim bal oldalan egy voroskereszt szimbolum van. Ezt a program kereszt és negyzet
alakzataival készitse el az aldbbiak szerint:

a. akereszt pirosvonalu és kitoltési

1,8 cm magassagul és szél ességi

1,5 pont vonalvastagsagu, piros négyzet veszi kordl

anégyzet 2,2 cm oldal il és benne a piros kereszt latszik

akét alakzat egymashoz képest minden iranyban kézépre igazitott
akész abrabalra 15°-kal elforgatott

A szbveg hadrom bekezdése 100% széles (16,2 cm), viladgosszirke hatterti szovegdobozba
helyezéssel 1egyen hangsulyozval

-~ 0o o o0 T

Az elst szovegdobozban a bekezdést dlitsa felkover és dolt stilustiva, valamint a térkozt
€l 6tte és utana 12 pontosral

A szoveg tartalmilag négy fejezetre bonthatd. A fejezetcimek betiiformatuma kiskapitalis
legyen!
Az ,AUTOPALYAN" fejezetcim kerlljon oldaltoréssel Uj oldalral

10. Alakitsa az elsd fejezet bekezdéseit szamozott, a harmadik és negyedik fejezetét

szamozatlan fel sorol astival

11. A masodik és harmadik szévegdoboz szdvegét gépelje be! Alkalmazzon 13 pontos méretii

Courier New (Courier) betiitipust és félkovér betiistilust! A szoveg elé helyezze € a
fi gyel em png képet, amit modositson aranyosan Ugy, hogy a magassaga 4 cm legyen!
A szovegdobozok tartalmat a mintanak megfeleléen igazitsal A bekezdések el6tti és utani
térkoz O pont legyen!
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miivezetok tudnival6i” szdveg 8 pontos

.z

épjar
betiimérettel, Courier New (Courier) betitipussal és aldhizott betistilussal jelenjen meg

12. A dokumentum |&blécében jobb oldalon a,, G
minden oldalon!

40 pont
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2A  Udvozlékartya

A digitalis fényképezeés és a képszerkeszt6 programok elterjedésenek koszonhetben méar mi

is konnyedén készithetlink sajét Udvozlokértyakat. A kovetkezokben egy A4-es méretii
tdvozlokartya elkészitése lesz a feladata. Ehhez a kovetkez6é fotokkal kell dolgoznia
vl.jpg, v2.jpg, v3.jpg, v4.jpg €S v5.jpg. A képek mérete valtozd, de mindegyik
méretaranya a 10x15 cm-es képméretnek megfeleld. Az Udvozlokartya kialakitasahoz az
al ap. png dlomanyt haszndljal Az elkészilt munkgét kar t ya. png néven mentse!

1.

Az Udvozlokartya elkészitésehez eloszor a képeket kell aalakitanial A v5.j pg
alomanybdl vagja ki a méretaranyok megtartéasaval a kép kozepe t§an l&thatd viradgot! A
kivégasndl Ugyeljen arra, hogy az Uj képen a virag teljes egészében lathatd legyen! A
képet mentse vk5. j pg néven!

A vl1.jpg, v2.jpg ésv3.jpg képek méretét alakitsa 200x300 képpontosral Az igy
améretezett képeket mentserendrevni. j pg, vnR. j pg ésvnB. j pg néven!

A v4.jpg és a vk5.jpg képek méretét alakitsa 450x300 képpontosral Az igy
améretezett képeket mentse rendrevm#. j pg ésvnb. j pg néven!

Nyissa meg az al ap. png alomanyt! Az adlomanyban I&thaté téglalapok jeldlik a képek
illesztési helyét. A tovabbiakban ebben az dllomanyba kell elkészitenie az Udvozl 6kartyat.

lllessze be a vni. jpg, vnR.jpg, vnB.jpg, vt jpg € vnb.jpg képeket az
al ap. png dlomanyba oly modon, hogy az egyes képek teljes mértekben illeszkedjenek
az adott téglalapokral (Ha nem sikertilt atalakitania a képeket, akkor apl. j pg €ésp2.j pg
képekkel dolgozzon tovabb!)

A kimaradt Ures helyre a mintéanak megfeleléen a kdvetkezo idézetet irjabe:

»Csak veled jarhatom be a misztikus teljesség tgjait, csak veled, dtalad, téled lehetek
Onmagam, csak te johetsz a kdzelembe, minél kzelebb: te vagy az éhitott felem, veled
leszek egész.”

(Vavyan Fable)

A szbveg tapas betiitipust és dolt legyen! Méretét valassza meg Ugy, hogy a mintanak
megfelel6 tertletet kitdltse, de ne l6gjon ki bel6le!

15 pont
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Minta az Udvozlékartya feladathoz:

"Cierle veled jeivhatom be a misstikns
teljesség teijait, csafe veled, altalod, toled
lebetede ommegann, esake te jabetss a
kozelombe, mindl koselebb: te vagy az
dbitott felewr, vefed feszele egesz”

(T avyan Fable)

al ap. png kartya. png
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2B Paprika

K észitsen weblapot a paprika és annak tulgjdonsagainak bemutatésara a kovetkezo
leiras és minta szerint!

Az oldal szovegét az 1SO 8859-2 kodolasii forras.txt alomanyban tadja. A
feladat megoldasahoz szilkséges képek: sok. j pg €Sszi nes. j pg.

1. Hozzon |étre egy dlomanyt, amelynek neve legyeni ndex. ht mi !

2. Az oldal hattérszine legyen papayawhip (#FFEFD5 koda szin) és a szbvegszin
saddlebrown (#8B4513 kodu szin)!

3. A szoveget a forras. txt dlomanybdl mésolja &, és a szbvegtordelést dllitsa be a
minténak megfelel6en!

4. A cim (,Ismered a legcsiposebbet?”) egyes, a harom alcim kettes szintii cimsor stilussal
jelenjen meg!

5. A cim elé, azzal egy sorba szirja be aszi nes. j pg képet! A képre dlitson be 1 pontos
keretet és 10 pontos szovegtél mért tavol sagot!

6. A bongészo keretén megjelené cim szovege ,, Paprika® legyen!
7. Az 6t paprikafgjtéradlitson szamozatlan fel sorol ast!

8. A felsorolés elso paprikafajtajét, a ,, Kozonséges paprika” nevet alakitsaasok. j pg képre
mutaté linkké!

9. Az olda végén a csiposseget kifgez6 adatokat foglalja téblézatba a mintanak
megfelelen!

a. A téblézat legyen 300 pont széles, 1 pontos szegélyii és kdzépre igazitott!
b. A téblazat két oszlopbdl dljon! A jobb oldali oszlop 120 pont széles legyen!

c. A paprikafgjtak er6sségét a masodik oszlopban a cellak héttérszinével is
abrazoljal Alkalmazzon vilagos arnyalatokat a jo olvashatdsagért! A 2. cellétél
kezdve lefelé a cell&k hattérszine legyen zold, sarga, piros éslilal

15 pont
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Minta a Paprika feladathoz:

| Ismered a legesiposebbet?

Bemutatasa

A paprika a burgonyafélék kozé tartozo, Kozép-Amerikabol szarmazo faj. Europaba Kolumbusz
orvosa hozta az elsé paprikat. A névény termése tireges bogyétermeés, amely A- és C-vitaminban
igen gazdag. Csipds izét a kapszaicin nevil hatdoanyag okozza. Jelentds fiiszer- és gydgynovény.
Magyarorszagon a XVI. szazad 6ta szdmos valtozatban termesztik.

Fajtai
Ot fajat, de sok valtozattal termesztik szerte a vildgon
o Kozonséges paprika
Cserjés paprika
Kinai paprika

L]
L]
¢ Bogyos paprika
o Sz06ros paprika

Csiposség
A paprika csipésségének (kapszaicin tartalmanak) mértékegysége a Scoville egység. Ertéke 0 (édes)

és 300 000 (ehetetlentl csipds) egység kozott valtozik, Egy paprika Scoville értéke azt az aranyt
mutatja, amely megadja, hogy a minta csipdssége milyen aranya higitasban nem érezheté mar.

) Csiposség
Paprika (Scoville érték)
zoldpaprika | 0

a kevéshé csipos hazai 500-1000

paprikak

csipés paprikik 15002500

a mexikoi Serrano chili

i ndex. ht n
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3. Europa

Eurépanak negyvennél is tobb orszaga van. Ezen orszégok kozétt olyanok is vannak,
melyek terlletének csak egy része tartozik Eurépahoz. A tabulédtorokkal tagolt, 1SO 8859-2
kodolésu eur opaal ap. t xt adlomany Eurdpa illetve az Eurdpai Unio orszégainak teriletét
(km?), lakossdgszémét (f3), gazdasagi helyzetét ($) tartalmazza az orszégok neve szerint
rendezve.

A megoldas soran vegye figyelembe a kdvetkezsket:

o Torekedjen képlet, figgvény, hivatkozas hasznalatara, hogy a forrasadatok valtoztatasa utan
is helyes eredményt adjon!

o Arészeladatok kozétt van olyan, amely egy korabbi kérdés eredményét hasznalja fel. Ha egy
részfeladatot nem siker Uit teljesen megoldania, hasznélja a megoldasat Ugy, ahogy van, vagy
szamot ado kifejezés helyett irjon be tetszsleges értéket, és azzal dolgozzon tovabb! igy
ugyanis pontokat kaphat erre a részfeladatra is.

e Segédszamitasokat, amennyiben szikksége van ra, a 65. sortdl lefelé vagy a K oszoptdl jobbra
végezhet.

1. Nyissa meg tablazatkezel 6 program segitségével az eur opaal ap. t xt tabulé&orral tagolt
adatfgjlt! Mentse a tablazatot a tablazatkezelé alapértelmezett formatumaban eur opa
néven!

2. A Népsiiriiséy oszlopba szamolja ki az egyes orszagok népsiiriiségét (fé/km?) a B és C
oszlopokban lévé adatok segitségével! Az eredmeényt flggvény segitségével két
tizedeg egyre kerekitve jelenitse meg!

3. Az A52 cell&dl kezdve készitse e az aldbbi segédtablazatot! A segédtablézat masodik
oszlopdba szamitsa ki Eurdpa terlletét és lakossaganak szamat! A szamitdsokna a
foldrajzilag Eurépahoz tartoz6 terllet- és népességértékekkel dolgozzon! Az
orszagonkeénti atlagos lakossagszam meghatérozasakor Ugyeljen arra, hogy csak azokat az
orszégokat vegye figyelembe, melyeknek van Eurépahoz tartozé lakosségal

A B
52 Eurdpa foldrajzi terilete
53 Eurdpa lakossaga
54 Atlagos lakossag

4. Az A56-os cellatdl kezdve készitse e a kovetkezo segédtablazatot! A téblazat masodik

oszlopéba szamitsa ki az Eurépai Unid orszagainak sszes terliletét, lakossagat és végul az
Unio tagéllamainak szamét! (A G oszlopban az ,1” jelzi atagallamokat.)

A B

56 |EU terilete
57 |EU népessege
58 |EU tagallamok szama

5. A J oszlopban hatédrozza meg, hogy mely orszagok nem tartoznak teljes teriletiikkel
Eurdépahoz! Ezeknél az orszagokndl irja ki a,, nem teljesen” szoveget! A teljes teril etekkel
Eurdpéhoz tartoz6 orszagokna semmi ne jelenjen meg a cellaban!
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6. A GNI érték a bruttdé nemzeti jovedelem, melyet USA dollarban adnak meg és fontos
gazdasagi mutatdja az orszagoknak. A GNI értékek alapjan négy kategoriaba soroljék az
orszégokat. Az aabbi tébldzat ezeket a kategoriahatérokat mutatja be. Ez aapjan
hatarozza meg az F oszlopban, hogy az egyes orszagok mely kategoridba tartoznak!
Azokndl az orszégoknal, amelyeknél nem szerepel GNI adat, ott ne jelenjen meg semmi!
Amennyiben segédszamitasokat végez, Ugyeljen arra, hogy azt csak a megjel6lt helyen
teheti!

$735 datt
$736-$2935
$2936-$9075
$9076 felett
7. Formézza atéblazatot a mintanak és az aldbbi leirdsoknak megfelelen!

o0|w>

a Allitsa be a mértékegységeket! Népességnél , f6”-ben, a GNI értékeknél pedig
a,$’-ban. (A ,$" jel aszdmok elbtt vagy utén egyarant szerepel het.)

b. Allitsabe aszamok formatuméand az ezres tagol ast!

Cc. Az els sort és a Magyarorszdg adatait tartalmazd sort formazza a mintanak
megfelelden!

d. A taéblazatot keretezze a mintanak megfeleléen! Az elsdé sor alatt dupla
vonalal, és ateljestablazat korul az alapértelmezettnél vastagabb vonallal!

8. Az oldalbedllitasndl allitson be fekvo laptgolést, 1,5 cm-es felsd és alsd margdt! A
nyomtatas soran csak a tablazatnak (Al:J49) kell latszédnia, de annak egy oldalra el kell
férniel

30 pont
Minta:
A B C D E F G H | J
. . T Fald‘rajlzilag Eurépéh‘oz Mely orszagok
Orszagok €s Teriilet Telje‘s RS =r NI Gh[l . Unic Eu ropah‘oz tarlci‘m nem tartoznak
teriletek lakossaga kategoriak ke tartozo teriilete‘nek te!jejsen
1 terillete lakossaga Europahoz?
2 |Albania 28 748 3 170 000 fo 110,26 52 560 C 0 28748 3 170 004 fo
3 |Andorra 488 83137 fd 177,64 a 488 83137 fd
4 |Ausztria 83 858 8 340 924 fd 99 46 $39 590 o 1 83 858 8 340 924 f§
5 | Arerbajdzsan 85 600 7911874 fd 91,36 51850 B 0 38730 4 198 491 fd| nem teljesen
6 | Belgium 30 510 10 656 866 fi 34861 $38 600 1] 1 30 510 10 6585 866 fi
7 |Bosznia-Hercegovina 51128 3 935 004 fo 76,96 52580 C 0 51128 3 935 004 fo
& |Bulgéria 110 810 7 640 238 & 63,88 $3 590 c 1 110 810 7 640 238 &
% | Ciprus 5895 788 457 fd 13375 18430 1] 1 0 0fd| nemtefesen
10 | Csehorszag 78 866 10 424 925 i 13218 512 680 o 1 76 866 10 424 975 b
11 | Dénia 43 094 5 489 022 & 127,37 351 700 1] 1 43 054 5 489 022 f§
12 |Egyesil Kiralyzag 244 820 61 186 000 fd 245 92 240 180 o 1 244 820 61 188 000 fd
13 |Esziorszag 45 226 1340 600 fd 29,64 511410 o 1 45 225 1 340 600 fd
14 |Fehéroroszorszég 207 500 9 630 000 f& 48,67 $3 380 c 0 207 500 9 630 000 &
15 |Finnorezag 337 030 5 320 100 fo 15,78 540 850 o 1 337 030 5 320 100 fo
16 |Franciaorszag S47030| 6447314018 117,86 $36 550 ] 1 551 695 61875822 fi| nemteljissen
17 |Gorbgorszag 131 840 11 215 004 f& 85,00 £21 650 o 1 131 840 11 215 004 f&
18 |Grizia 69 700 4 677 401 fd 87,10 51 560 B 0 49 240 2 447 175 f6| nem teligzen
1% |Hollandia 41526| 15448 000 fd 396,08 342 870 1] 1 41528 16 448 000 fd
20 Horvatorzzag 55 542 4 435 400 fo 73,44 $9 330 o 0 56 542 4 435 400 fo
21 |Irorszag 70 280 4422 100 & 5292 345 580 ] 1 70230 4422 100 f&
22 |Izland 103 000 319 355 {6 3,10 $50 580 1] 0 103 000 319 355 fd
23 Kazahsztin 2717 300 15 185 844 fo 558 3780 C 0 283 200 1285174 fo| nemteljgsen
24 Lengyelorszég 312685] 38115967 8 121,89 38 180 c 1 312 885 38 115 957 fi
25 |Lettorszag 64 589 2 288 000 fd 3511 28100 C 1 54 588 2 288 000 f
26 | Liechtenstein 160 35 365 b 221,03 0 160 35 365 fd
27 Litvania 65 200 3381 100 f& 51,85 ST 870 c 0 85 200 3361 100 &
28 | Luxemburg 2 588 483 800 fd 187,08 E76 040 o 1 2 588 483 800 fd
29  Maceddnia 25333 2 045 200 fd 80,73 33 060 c a 25 333 2 045 200 fd
30 Magyarorszag 93030] 10035 000 f& 107,66 $10 950 1] 1 93 030 10 035 000 f&
31 |Maka 316 410 600 b 1299 36 513610 o 1 36 410 600 3
_.?7 N — I"‘\—-'—h w3805 | 4128047 (R . \_\1?1}3“ — \%1 _1_00 I ?\ gl I b 33 843 4128 047 16, F \.,7,—‘
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4. Bufé

Az iskolai bufék mukdodését a fenntartdk rendszeresen vizsgdljdk. Ezattal a 9. és 11

évfolyamos fill tanulOk vasérlasi szokésai utén érdeklodnek. A Kalap Oszkér Iskoldban is el
kell végezni a mérést. Az iskola Ugy dontétt, hogy nem csupan a célcsoportot, hanem minden
vésarl6t vizsgd a kiszemelt napon. Fontos volt a vasarlok megkildnboztetése, ezért reggel
minden belépé hlzott egyet a neki megfelelé kodkartyak kdzll. Ezt a kértyét kellett a biifében
a vésérlaskor hasznalnia. Az adatbazisban is ennek alapjan kulonboztetjik meg a vevoket. Az
iskoldban minden 6ra 15. percében csongetnek be, és egész drakor csongetnek ki. (Tehat
9:15:00 mé&r atantréhoz tartozik, 10:00:00 pedig a sziinethez.)

1. Készitsen Uj adatbazist bufe néven! A két mellékelt alomanyt (vasarl o.txt,
vasar | as. txt) importdja az adatbézisba a fglnévvel azonos tablanéven (vasarlo,
vasarlas)! Az alomanyok pontosvesszével tagolt szovegfglok, az els6 sorok a
mezoneveket tartalmazzdk. A |étrehozés sordn minden tébldban dlitsa be a megfelels
tipusokat! A vasarlo tabldban jel6lje meg a kulcsnak alkalmas mezét, a vasarlas tabldhoz
pedig adjon hozzaid néven egyedi azonositoét!

Tablak:

vasarlo (kod, csoport, ferfi)

kod A vasarl6 azonositdja (szam), ez akulcs

csoport A vésarl 6 besorolésa (szoveg), ami didk esetén az évfolyamot jelenti,
tandr esetén a T betii szerepd itt

ferfi A vésarl6 nemét tartalmazza (logikai), aférfiak esetén igaz, a ndk esetén
hamis

vasarlas (id, vasarlokod, osszeg, idopont)

id A vasarlas azonositdja (szamldl6), ez akulcs
vasarlokod A vasarlé azonositoja (szam)
0sszeg A megadott vasarl 6 ennyit fizetett (szém)
idopont A vésarlashoz tartozé blokk kidllitasanak idépontja (ido)
d kod
wasarlokod F::'F?':'rt
os5zE]
idoponk

A kovetkezo feladatok megoldasana a lekérdezéseket és a jelentést a zardjelben olvashatd

néven mentse! Ugyeljen arra, hogy a megoldéasban pontosan a kivant mezok, kifejezések
szerepeljenek, felesleges mezot ne jelenitsen meg!

2.

K észitsen |ekérdezest, amely kilistdzza az 500 forint aatti vasérlasok adatait idérendben!
A vasarl0 kodjét, avasarlas idopontjét és afizetett Gsszeget jelenitse meg! (2500al att)
Készitsen lekérdezést, amely megadja azon tan&r vagy tanarok kodjét, akik a 11 érakor
kezdédo sziinetben vésaroltak! (3szunetll)

Készitsen lekérdezést, amely megadja, hogy a diakok 6sszesen mennyit koltottek a
bifében! (4diak)

Készitsen lekérdezést, amely megadja, hogy ki és mikor fizette a legnagyobb 6sszeget a

bifében! Ha ez tobb, egyez6 értékii vasarlashoz tartozik, megadhatja az Gsszes azonos
értékit, de elegendé az is, hacsak az egyiket jeleniti meg. (5legnagyobb)
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Informatika— kdzépszint NEV: e e osztaly:

6. A felmérést kér6 cég — apré meglepetés gyanant — egy tortét ajandékozott az iskolanak. A
bifés annak aapjan dont a torta sorsardl, hogy megnézi, melyik csoportbdl hanyszor
vésaroltak. Készitsen jelentést, amely csoportonként megadja a vasarlasok szamét! Ha
szikségesnek tartja, a jelentés elkészitéséhez létrehozhat egy segédiekérdezést vagy
ideiglenestéblét is. (6torta)

7. A felmérést készito cégnek csak a 9. és 11. évfolyamos fil tanuldk adatai fontosak.
Készitsen felmero néven (j tablat lekérdezés segitségével, amelybe az érintett didkok
vésarlasainak adatai (vasarlokod, idopont, osszeg, csoport) keriljenek! A lekérdezést nem
szilkséges lefuttatnia. (7felmero)

20 pont
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